
Αποφασιστική
Επιμένει στην άμεση ανακοίνωση μέτρων

σχάση από Σαμαρά
ύψους 11,6 δισ. ώστε να διασφαλιστεί η παραμονή στο ευρώ

Ο πρωθυπουργός κ. Αντ. Σαμαράς επιμένει ότι ούχε ιο  αίτημα επιμήκυνσης ούτε το σενάριο νέου «κουρέμα
τος» θα έχει τύχη, χωρίς προηγούμενα δείγματα γραφής από ελληνικής πλευράς.

Κοινή γραμμή ΠΑΣΟΚ, ΔΗΜΑΡ

Του πηΡΓΟ Υ π. τ ε ρ ζ η

Αποφασισμένος να προχωρήσει 
στην οριστικοποίηση του νέου πα
κέτου μέτρων ύψουε 11,6 δισ. ευ
ρώ, παρά τιε ενστάσειε που δια
τυπώθηκαν κατά τη  χθεσινή του 
συνάντηση με τουε κ. Ευ. Βενιζέ- 
λο και Φ. Κουβέλη, είναι ο πρω
θυπουργόε. Κατά τον  κ. Αντ. Σα
μαρά η οριστικοποίηση του νέου 
μεσοπρόθεσμου και, κυρίωε, η α
ποδοχή του από τη ν τρόικα απο
τελεί προϋπόθεση για τη ν παρα
μονή τηε Ελλάδαε στην Ευρωζώ
νη  και για την επαναδιαπραγμά
τευση τω ν  όρων τηε δανειακήε 
σύμβασηε. Υποβολή αιτήματοε 
επιμήκυνσηε τηε δημοσιονομι- 
κήε προσαρμογήε -πολλώ δε μάλ-

Αναμένεται νέα 
σύσκεψη των πολιτικών 
αρχηγών προκειμένου 
να ληφθούν οριστικές 
αποφάσεις.

λον νέαε αναδιάρθρωσηε του χρέ
ωσε όπωε πρότεινε ο κ. Ευ. Βενι- 
.,έλοε- στην παρούσα συγκυρία 
συνιστούν, κατά τον κ. Σαμαρά, κι- 
νήσειε υψηλού ρίσκου που θα μπο
ρούσαν να λειτουργήσουν ωε 
θρυαλλίδα για την εφαρμογή τω ν 
σεναρίων αποπομπήε τηε χώραε 
από το  ευρώ. Το πρόγραμμα ανα
μένεται να ολοκληρωθεί εντόε τηε 
επόμενηε εβδομάδοε, ενώ οι επι- 
κεφαλήε τηε τρόικαε θα παρα
μείνουν στη  χώρα έωε ότου υ
πάρξει πλήρηε συμφωνία. Των α
νακοινώσεων δεν αποκλείεται να 
προηγηθεί νέα  σύσκεψη τω ν  
τρ ιώ ν  αρχηγών, τη ν  προσεχή 
Δευτέρα.

Κατά τη  χθεσινή δίωρη συνά
ντηση  τω ν  τρ ιών πολιτικών αρ
χηγών, οι κ. Βενιζέλοε και Κου- 
βέληε φέρονται να επέμειναν 
στην ανάγκη να τεθεί άμεσα το ζή
τημα τηε επιμήκυνσηε του χρόνου 
δημοσιονομικήε προσαρμογήε 
προκειμένου το  κοινωνικά σκλη
ρό νέο πακέτο μέτρων είτε να ε
πεκταθεί σε βάθοε 4ετίαε είτε και 
να αποφευχθεί, εφόσον στο με
σοδιάστημα έχουν αποδώσει οι 
διαρθρωτικέε αλλαγέε. Ο πρόεδροε 
του ΠΑΣΟΚ προσήλθε στη  συνά
ντηση με σχέδιο 10 σημείων (πε
ριλαμβάνει τη ν  επιμήκυνση αλλά 
και το «κούρεμα») βασική ιδέα του 
οποίου είναι η συμφωνία με τουε 
δανειστέε μέτρων ύψουε 7 δισ. ευ
ρώ σε αυτή τη  φάση και η εξειδί- 
κευση των υπολοίπων «σκληρών» 
μέτρων το ν  Σεπτέμβριο ή και αρ
γότερα, αφού έχει τεθεί το θέμα 
τηε επαναδιαπραγμάτευσηε και έ

χουν πραγματοποιηθεί οι συνα- 
ντήσειε του κ. Σαμαρά με την κ. 
Αγκελα Μέρκελ και τον κ. Φραν- 
σουά Ολάντ.

Ωστόσο, είναι σαφέε ότι στο ε
πίκεντρο του προβληματισμού 
τω ν δύο πολιτικών αρχηγών βρί
σκεται ο κίνδπνοε αποσταθερο- 
ποίησηε τηε κυβέρνησηε, εξαιτίαε 
τω ν  αντιδράσεων που θα προκα- 
λέσουν τα νέα μέτρα και τηε α- 
ναντιστοιχίαε με όσα δήλωναν 
προεκλογικώε τα τρία κόμματα. 
«Θα πέσουμε και τό τε  θα έρθει εκ 
τω ν  πραγμάτων η χρεοκοπία και 
η έξοδοε από τη ν Ευρωζώνη» φέ
ρεται να σχολίασε ειε εκ τω ν αρ
χηγών. Ο πρωθυπουργόε μοιάζει 
να συμμερίζεται αυτόν τον προ
βληματισμό, υπό τη ν έννοια ότι 
γνωρίζει την ανάγκη να υπάρξουν 
κινήσειε αναγνώρισηε τηε ελλη- 
νικήε προσπάθειαε από την Ε.Ε., 
ωστόσο επέμεινε πωε -δεδομένου 
του διεθνούε κλίματοε- ούτε το αί
τημα επιμήκυνσηε ούτε το σενά
ριο νέου «κουρέματοε» θα είχε τύ- 
χει, χωρίε προηγούμενα δείγματα 
γραφήε από ελληνικήε πλευράε.

Στήριξη Στουρνάρα...
Τη θέση του πρωθυπουργού έ

ναντι τω ν  ενστάσεων ή τω ν  δια
φορετικών εισηγήσεων τω ν  δύο 
αρχηγών ανέλαβε να κοινοποιή
σει χθεε ο κ. Γ. Στουρνάραε, υ- 
πέρμαχοε ο ίδιοε τηε ανάγκηε ά- 
μεσηε ολοκλήρωσηε του νέου 
μεσοπρόθεσμου. «Δ εν  υπάρχει 
καμιά αλλαγή στρατηγικήε, το ζη
τούμενο είναι οι επιλογέε μαε να 
μην ακυρώσουν τη  δυνατότητα ε- 
παναδιαπραγμάτευσηε, και κυρίωε 
να μην ακυρώσουν τη  δυνατότητα 
να παραμείνει η χώρα μαε στην 
Ευρωζώνη» σημείωσε ο υπουργόε 
Οικονομικών, τη ν  ίδια στιγμή 
που από το Μαξίμου διαμηνύο
νταν ότι «οι θέσειε του κ. Στουρ
νάρα απηχούν πλήρωε αυτέε του 
πρωθυπουργού», παρότι στη  σύ
σκεψη, από έναν εκ τω ν  παρό
ντων, ετέθη θέμα για το κατά πό
σο μεταφέρονται με ακρίβεια οι 
θέσειε τηε τρόικαε από το οικο
νομικό επιτελείο.

Συνεργάτεε του κ. Σαμαρά που, 
ευλόγωε, επιχειρούσαν να κρα
τήσουν χαμηλούε τόνουε δεν έ
κρυβαν, πάντωε, τη  δυσφορία 
τουε για τιε κινήσειε του κ. Βενι- 
ζέλου, τιε οποίεε χαρακτήριζαν 
μάλλον ωε επικοινωνιακό παιχνί
δι, αφού «το  κλίμα στο εσωτερικό 
του Μεγάρου ήταν αναντίστουω 
τω ν δηλώσεων έξω απ’ αυτό», ό- 
πωε έλεγαν. Συνεργάτεε του πρω
θυπουργού, πάντωε, παρακολου
θούν με ενδιαφέρον τιε πρωτο- 
βουλίεε του κ. Βενιζέλου αλλά και 
τη  χθεσινή «μετατόπιση» του κ. 
Κουβέλη.

Του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΖΟΥΛΑ

Με κοινή πρόταση που επιχειρεί 
να αναβάλει τη  λήψη τω ν  επα
χθών μέτρων για το  2015 προ- 
σήλθαν στη  χθεσινή συνάντηση 
τω ν  πολιτικών αρχηγών οι κ. Ευ. 
Βενιζέλοε και Φ. Κουβέληε. Στη 
γραμμή αυτή, που ωστόσο  είναι 
εξαιρετικά αμφίβολο αν θα γίνει 
αποδεκτή από την τρόικα, είχαν 
ήδη συμφωνήσει από το  πρωί οι 
πρόεδροι τω ν  ΠΑΣΟΚ και 
ΔΗΜΑΡ σε έκτακτη συνάντη
σή τουε.

Συγκεκριμένα, οι κ. Βενιζέλοε 
και Κουβέληε συμφώνησαν να 
προτείνουν στον κ. Σαμαρά το πο
σό τω ν  11,6 δισ. ευρώ να σπάσει 
στα  δύο (6 και 5,6 δισ.) και σε μια 
πρώτη φάση να ανακοινωθούν τα 
μέτρα τω ν  6 δισ. για το 2013 μα
ζί με τα μέτρα διαρθρωτικού χα
ρακτήρα (αποκρατικοποιήσειε, 
αξιοποίηση δημόσιαε περιου- 
σίαε κ. λπ.), προκειμένου να α
ποφευχθούν νέεε μεγάλεε μειώ- 
σειε σε μισθούε και συντάξειε. Και

Προτείνουν το ποσό 
των 11,6 δισ. ευρώ 
να «  σπάσει»  
στα δύο -  Κραδασμοί 
στην Αγ. Κωνσταντίνου.

παράλληλα να υπάρξει από τώρα 
κυβερνητική δέσμευση σ τη ν  
τρόικα ότι το δεύτερο πακέτο μέ
τρω ν (περικοπέε κ. λπ.) θα εξαγ
γελθεί σε ένα δεύτερο στάδιο, ε
φόσον οι οικονομικοί δείκτεε 
μέχρι τό τε  δεν έχουν βελτιωθεί. 
«Δ εν  αντέχει όχι μόνον η οικο
νομία, αλλά δεν θα γίνει δεκτόε 
και από τιε Κ. Ο. μαε έναε νέοε 
αρμαγεδδώναε θυσιών», έλεγαν 
χαρακτηριστικά συνεργάτεε τω ν 
δύο αρχηγών, αφήνονταε να εν
νοηθεί ότι εκτίμηση τω ν  κ. Βε
νιζέλου και Κουβέλη είναι ότι θα 
γίνει δεκτή τελικώε η επιμήκυν
ση τω ν ελληνικών υποχρεώσεων, 
αν το ν  επόμενο ενάμιση μήνα η

κυβέρνηση παρουσιάσει ένα ε- 
κτενέε σχέδιο αποκρατικοποιή
σεων και διαρθρωτικών αλλαγών. 
Στην παρατήρηση, ωστόσο, ότι 
είναι εξαιρετικά αμφίβολο αν τα 
συγκεκριμένα μέτρα επαρκούν 
για να εξοικονομήσουν έστω  το 
50% του ποσού τω ν  11,6 δισ. οι 
ίδιεε πηγέε δεν αρνούνταν ότι οι 
κ. Κουβέληε και Βενιζέλοε συζη
τούν κάποιεε μειώσειε σε συ- 
ντάξειε, μισθούε, επιδόματα και 
εφάπαξ, αλλά προτάσσονταε ότι 
αυτέε πρέπει να εκπέμψουν το 
μήνυμα τηε Δικαιοσύνηε και όχι 
να έχουν οριζόντιο χαρακτήρα.

Αε σημειωθεί, τέλοε, ότι η νέα 
αυτή γραμμή τω ν  δύο αρχηγών 
προφανώε δεν είναι άσχετη με τιε 
προειδοποιήσει που φαίνεται να 
έχουν φτάσει από αρκετούε βου- 
λευτέε τουε, όπωε π. χ. τω ν κ. Βου- 
δούρη και Μιχελογιαννάκη τηε 
ΔΗΜΑΡ, που έλεγαν χθεε ότι δεν 
προτίθενται να ψηφίσουν μέ
τρα τα  οποία δεν προβλέπονται 
σ τη ν  τριμερή προγραμματική 
συμφωνία.

«Λήψη των απαιτούμενων μέτρων ή πίσω στη δραχμή»
«Η λαμβάνουμε τα απαιτούμενα μέ
τρα ή επιστρέφουμε στη δραχμή 
εντόε τω ν επόμενων δύο μηνών». 
Με τη δραματική αυτή προειδο
ποίηση, εκ μέρουε του υπουργού 
Οικονομικών Γ. Στουρνάρα, ολο
κληρώθηκε η πρωινή -άκαρπη 
πάντωε- σύσκεψη του οικονομικού 
επιτελείου με τουε εκπροσώπουε 
ΠΑΣΟΚ και ΔΗΜΑΡ, με αντικεί
μενο την αναζήτηση εναλλακτικών 
μέτρων για το νέο Μεσοπρόθεσμο.

Επί τηε ουσίαε, ο υπουργόε Οι
κονομικών κατέστησε σαφέε 
στουε εκπροσώπουε τω ν δύο κομ
μάτων που στηρίζουν την κυβέρ
νηση ότι, πρώτον, αποτελεί αδή
ριτη ανάγκη για την εκταμίευση 
τω ν επόμενων δόσεων και την πα
ραμονή τηε Ελλάδαε στην Ευρω
ζώνη η ολοκλήρωση του Μεσο
πρόθεσμου ύψουε 11,6 δισ. και, 
δεύτερον, ότι χώρίε επώδυνα μέ

τρα σε συντάξειε και επιδόματα, 
το ποσό αυτό είναι αδύνατο, πρα
κτικά, να συγκεντρωθεί. Οι περι- 
κοπέε σε συντάξειε και επιδόμα
τα βρέθηκαν στο επίκεντρο των α
ντιδράσεων ΠΑΣΟΚ και ΔΗΜΑΡ, 
καθώε λίγη ώρα νωρίτερα είχαν άλ
λωστε συναντηθεί οι κ. Ευ. Βενι
ζέλοε και Φ. Κουβέληε. Μάλιστα, 
ο κ. Δημ. Χατζησωκράτηε τηε 
ΔΗΜΑΡ αμφισβήτησε ευθέωε το 
ανώτατο πλαφόν για τιε συντάξειε 
και τιε εξοικονομήσειε που μπορεί 
να υπάρξουν, καθώε, όπωε ανέ
φερε, το προηγούμενο πλαφόν, ύ
ψουε 2.750 ευρώ, δεν έχει εφαρ- 
μοσθεί ακόμη. Ο κ. Στουρνάραε και 
ο παριστάμενοε υπουργόε Εργα- 
σίαε Γ. Βρούτσηε δέχθηκαν ισχυ
ρή πίεση για την αποτροπή των πε
ρικοπών στιε συντάξειε, με τον υ
πουργό Οικονομικών να σημειώ
νει -σε κάποιο σημείο τηε συζή-

0  υπουργός Οικονομικών κ. Γιάν
νης Στουρνάρας.

τησηε- πωε ούτε ο ίδιοε επιθυμεί 
τέτοιου είδουε περικοπέε και να 
ζητεί από τουε συνομιλητέε του να 
προτείνουν ισοδύναμα μέτρα που

Δραματική αποστροφή 
του κ. Στουρνάρα 
στη συνάντηση 
με τους εκπροσώπους 
ΠΑΣΟΚ, ΔΗΜΑΡ.

όμωε να «αντέχουν» στον έλεγχο 
τηε τρόικαε και να γίνονται απο
δεκτά από τουε πιστωτέε.

Η πρόταση χου ΠΑΣΟΚ
Κατά πληροφορίεε, ο βουλευτήε 
του ΠΑΣΟΚ Φίλ. Σαχινίδηε κατέ
θεσε στο τραπέζι τω ν συζητήσε
ων την πρόταση του κ. Ευ. Βενι
ζέλου για οριστικοποίηση μόνον 
του 50% των μέτρων, περί τα 6 δισ. 
ευρώ δηλαδή, τώρα, και παραπο
μπή τω ν υπολοίπων 6 δισ. σε δεύ
τερο χρόνο, προκειμένου να έχει

προηγηθεί το επίσημο αίτημα για 
επιμήκυνση και να έχουν προχω
ρήσει οι ιδιωτικοποιήσει που, υ
πό προϋποθέσειε, θα μπορούσαν 
να καλύψουν τμήμα τω ν 11,6 δισ. 
Και σε αυτή την περίπτωση, πά
ντωε, ο κ. Στουρνάραε ήταν από- 
λυτοε, σημειώνονταε ότι κάτι τέ
τοιο δεν είναι αποδεκτό από τουε 
δανειστέε. Σύμφωνα με κάποιεε 
πηγέε, μάλιστα, ο κ. Στουρνάραε 
επικαλέστηκε και την εμπειρία του 
κ. Σαχινίδη, ο οποίοε διετέλεσε υ
πουργόε Οικονομικών και συνεπώε 
έχει ιδία άποψη για το κλίμα στην 
Ευρώπη. Σύμφωνα με τιε ίδιεε πη
γέε, το σχόλιο ενδεχομένωε α
πευθυνόταν, εμμέσωε πλην σα- 
φώε, και στον  ίδιο τον κ. Βενιζέ- 
λο, ο οποίοε έχει επίσηε πείρα α
πό διαπραγματεύσειε με τουε Ευ- 
ρωπαίουε και το ΔΝΤ.

Γ.Π. ΤΕΡΖΗΣ

Ζαν-Κλοντ Γιουνκέρ:
Η Ευρωζώνη δεν 
είναι υποκατάστημα
«Οποιος νομίζει ότι τα προβλήματα τηε Ευρωζώνηε μπορεί 
να επιλυθούν αποκλείονταε τη ν Ελλάδα ή αφήνοντάε την 
να καταρρεύσει δεν έχει συνειδητοποιήσει τιε πραγματι- 
κέε αιτίεε τηε κρίσηε», προειδοποίησε ο πρόεδροε του 
Eurogroup Ζαν-Κλοντ Γιουνκέρ σε συνέντευξή του στη  γερ
μανική εφημερίδα Sueddeutsche Zeitung. Ταυτόχρονα, ο 
πρωθυπουργόε του Λουξεμβούργου άσκησε δριμύτατη κρι
τική κατά τω ν  Γερμανών πολιτικών κατηγορώνταε τουε ό
τι μεταχειρίζονται την Ευρωζώνη ωε «υποκατάστημα» τηε 
Γερμανίαε και ότι μιλούν για το ενδεχόμενο εξόδου τηε Ελλά
δαε από το ευρώ προκειμένου να συνεχίσουν έναν «φθη
νό εσωτερικό διάλογο».

Ισωε φταίει το γεγονόε ότι τιε τελευταίεε εβδομάδεε η κρί
ση χρέουε τηε Ευρωζώνηε φτάνει σε νέα κορύφωση ή ότι 
το  Βερολίνο εμφανίζεται συ
στηματικά να  «βραχυκυ
κλώνει» τιε όποιεε ιδέεε και 
προτάσειε για την αντιμε
τώπιση τηε κρίσηε έρχο
ντα ι στο τραπέζι του διαλό
γου. Οπωε και να έχει, ο κ. Γι
ουνκέρ είναι γνωστό ότι δεν 
μασάει τα λόγια του και ότι 
δεν διστάζει να συγκρουστεί 
ούτε με το Βερολίνο ούτε με 
το Παρίσι, γεγονόε που του στοίχισε το 2009 και τη  θέση 
του προέδρου τηε Ευρωπαϊκήε Ενωσηε. «Για ποιο λόγο ε
πιτρέπει η Γερμανία στον  εαυτό τηε την πολυτέλεια να ε
ξυπηρετεί συνέχεια την εσωτερική πολιτική τηε χρησιμο- 
ποιώνταε το  θέμα του ευρώ; Για ποιο λόγο μεταχειρίζεται 
η Γερμανία την Ευρωζώνη σαν να πρόκειται για υποκατά
στημά τηε;», αναρωτήθηκε ο κ. Γιουνκέρ και προειδοπι 
ησε ότι οι παλαιοί εθνικισμοί, οι οποίοι πιστεύαμε ότι πλέ
ον έχουν ξεχαστεί, υφέρπουν «μόλιε λίγα εκατοστά από την 
επιφάνεια». «Η  συζήτηση για την έξοδο τηε Ελλάδαε από 
το ευρώ δεν βοηθάει» στη σωτηρία του κοινού νομίσματοε, 
λέει ο πρόεδροε του Eurogroup, τονίζρνταε ότι «δεν υπάρχει 
πλέον άλλοε χρόνοε για χάσιμο». Επαναλαμβάνει μάλιστα 
ότι οι ευρωπαϊκοί θεσμικοί οργανισμοί είναι αποφασισμέ
νοι να διατηρήσουν ακέραια την Ευρωζώνη και ότι προε
τοιμάζονται να χρησιμοποιήσουν όλα τα διαθέσιμα μέσα, 
όπωε αγορέε κρατικών ομολόγων τηε Ισπανίαε και τηε Ιτα- 
λίαε από τον προσωρινό μηχανισμό βοήθειαε (EFSF) και την 
Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, με στόχο να μειωθεί το  κό- 
στοε δανεισμού τω ν χωρών αυτών.

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΡΚΑΓΙΑΝΝΗΣ

«Οχι» Σόιμπλε σε νέο 
«κούρεμα» του χρέους
Απέκλεισε οποιοδήποτε νέο «κούρεμα» του ελληνικού χρέ
ουε ο Γερμανόε υπουργόε Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόι
μπλε, όπωε και οποιεσδήποτε άλλεε παραχωρήσειε, για 
παράδειγμα περισσότερο χρόνο και χρήματα προκειμέ
νου η Ελλάδα να  μειώσει το  έλλειμμά τηε. Μ ιλώνταε στη  
γερμανική εφημερίδα W elt am Sonntag, ο κ. Σόιμπλε εί
πε ότι το  ελληνικό δημόσιο 
χρέοε ήδη απομειώθηκε κα
τά  περισσότερο από 50% 
και ότι το  δεύτερο πρό
γραμμα βοήθειαε προε τη ν 
Ελλάδα ήδη περιλαμβάνει 
«πολλέε δ ιευκολύνσειε».
«Δ ε ν  βλέπω περιθώριο για 
περαιτέρω παραχωρήσειε.
Το πρόβλημα δεν προέκυψε 
επειδή το  πρόγραμμα περιλαμβάνει λάθη, αλλά διότι η 
Ελλάδα δεν  το  εφάρμοσε επαρκώε», είπε ο κ. Σόιμπλε, ε- 
κτιμώνταε ό τι δεν είναι χρήσιμεε εικασίεε περί επιμή
κυνσηε του προγράμματοε. «Δ ε ν  είναι θέμα γενναιοδω- 
ρίαε. Το ερώτημα είναι αν υπάρχει εφικτόε τρόποε να  το  
διαχειριστεί η Ελλάδα».

Την ίδια στιγμή, ο αντικαγκελάριοε και πρόεδροε τω ν  
Γερμανών Φιλελευθέρων Φίλιπ Ρέσλερ δήλωνε σ τη ν  ε
φημερίδα Bild am Sonntag ότι υπάρχουν σοβαρέε αμφι- 
βολίεε για το  αν η ελληνική κυβέρνηση εφαρμόζει τιε με
ταρρυθμ ίσει που περιλαμβάνει το Μνημόνιο. «Α ν  η Ελλά
δα δεν εφαρμόζει τιε δεσμεύσειε τηε, δεν μπορεί να δο
θούν άλλα χρήματα. Τότε η Ελλάδα θα χρεοκοπήσει», δή
λωσε ο κ. Ρέσλερ αναφερόμενοε σ τη ν  ανεπαρκή κατα
πολέμηση τηε φοροδιαφυγήε και στιε ελάχιστεε απο- 
κρατικοποιήσειε. Μάλιστα ο κ. Ρέσλερ βρήκε ένα σύμμαχο 
στο πρόσωπο του πρωθυπουργού τηε Βαυαρίαε Χορστ Ζέ- 
εχοφερ, ο οποίοε συμφωνεί με τη ν  άποψη Ρέσλερ ότ 
δεχόμενη αποχώρηση τηε Ελλάδαε από την Ευρωζώνη «δεν 
προκαλεί πλέον τρόμο» και προσθέτει ότι «α ν  η Ελλάδα 
δεν τηρεί τουε όρουε και τιε δεσμεύσειε τηε τό τε  δεν μπο
ρεί να υπάρξει βοήθεια».

Πάντωε, οι κ. Ρέσλερ και Ζέεχοφερ δεν είναι μόνοι τουε 
καθώε, σύμφωνα με δημοσκόπηση τηε Emnid για την Bild, 
το 71% τω ν  Γερμανών τάσσετα ι υπέρ τηε αποχώρησηε 
τηε Ελλάδαε από τη ν Ευρωζώνη σ τη ν  περίπτωση που δεν 
εφαρμόσει τιε υποσχέσειε τηε. Παράλληλα, το  51% τω ν  
Γερμανών θεωρεί ότι η γερμανική οικονομία θα ή ταν σε 
καλύτερη κατάσταση αν η χώρα εγκατέλειπε το  ευρώ.

κ.κ.

Νέα επίθεση από 
τον αντικαγκελάριο 
της Γερμανίας, 
Φίλιπ Ρέσλερ, 
κατά της Ελλάδας.

Σφοδρή κριτική 
του προέδρου 
του Ε ιι^ το ιτρ  
κατά των Γερμανών 
πολιτικών.

Στο τραπέζι όλα τα σενάρια για συντάξεις, επιδόματα και μισθούς του Δημοσίου
Των ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ ΚΟΨΙΝΗ - 
ΠΡΟΚΟΠΗ ΧΑΤΖΗ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Από τις αποφάσεις τω ν  τρ ιώ ν πο
λιτικών αρχηγών και όχι από τιε 
προτάσειε εξοικονόμησηε 6 δισ. 
ευρώ από συντάξειε, επιδόματα 
και μισθούε του Δημοσίου -που 
παραμένουν όλεε στο  τραπέζι, ό
πωε επανέλαβε χθεε, μετά τη  συ
νάντησή  του με τη ν  τρόικα, ο υ
πουργόε Εργασίαε και Κοινωνι- 
κήε Ασφάλισηε Γ. Βρούτσηε- θα 
εξαρτηθεί το  τελικό πρόγραμμα 
για τη ν εξεύρεση τω ν  συνολικά 
11,6 δισ. ευρώ που θα παρου
σιαστεί στουε π ιστω τέε τηε χώ
ραε. «Ο δρόμοε είναι ανηφορικόε 
και δύσκολοε. Το ζητούμενο εί
ναι οι επιλογέε μαε να  μην ακυ
ρώσουν τη  δυνατότητα  για επα
ναδιαπραγμάτευση και συμμε
τοχή τηε χώραε σ το  ευρώ», προ
ειδοποίησε ο υπουργόε Οικονο

μικών εξερχόμενοε από τη  χθε
σινή σύσκεψη τω ν  τρ ιώ ν πολι
τικών αρχηγών.

«Προσπαθούμε να  βρούμε το  
άριστο μείγμα. Δ εν  υπάρχει κα
μία αλλαγή στον σχεδίασμά», ση
μείωσε ο κ. Γ. Στουρνάραε, α
φήνονταε ανοιχτό το  ενδεχόμε
νο  να  υπάρξουν οριστικέε ανα- 
κοινώσειε μέχρι το  τέλοε τηε ε- 
βδομάδαε και υπογραμμίζονταε 
ότι «η  τρόικα θα παραμείνει σ τη  
χώρα όσο χρειαστεί».

Νωρίτερα, ευρεία εκπροσώ
πηση τηε τρόικαε -απόντοε του 
κ. Π. Τόμσεν (ΔΝΤ)- επισκέφθη- 
κε το  υπουργείο Εργασίαε κι εί
χε συνάντηση με τη ν  ηγεσία 
του. Σύμφωνα με παράγοντεε 
του υπουργείου, η τρόικα «συ- 
νεχάρη την ηγεσία για τη  δουλειά 
που έχει γίνει σε ένα μήνα», ενώ  
ο κ. Βρούτσηε ενημέρωσε για την 
επιστολή που θα στείλει σε ΓΣΕΕ

Συνάντηση 
της ηγεσίας του 
υπουργείου Εργασίας 
με εκπροσώπους 
της τρόικας.

και εργοδοτικέε οργανώσειε α
ναφορικά με το ν  διάλογο για τα 
εργασιακά (Εθνική Γενική Συλ
λογική Σύμβαση Εργασίαε), ο ο
ποίοε πρέπει να  ολοκληρωθεί 
μέχρι τιε 30 Οκτωβρίου.

Στο υπουργείο Εργασίαε υ
πάρχει μια πρόδηλη αμηχανία με
τά  τιε ενστάσειε τω ν  πολιτικών 
αρχηγών για οριζόντια μέτρα. 
Ωστόσο στο ντοσιέ του υπουργού 
δεν φαίνεται να έχει αλλάξει κά
τι σε ό,τι αφορά το  επίμαχο πα
κέτο τω ν  προτάσεων, με ενεργό 
και το  σενάριο αύξησηε του ορί

ου ηλικίαε συνταξιοδότησηε από 
το  65ο στο 67ο έτοε, καθώε και 
αυτό τω ν εναλλακτικών -συν
δυαστικών με άλλα μέτρα- πε
ριορισμών τω ν  συντάξεων άνω 
τω ν 1.400 ευρώ. Υπενθυμίζεται ό
τι ήδη από τη ν  περασμένη Πα
ρασκευή είχε συμφωνηθεί να ε
ξαιρεθεί η μείωση τηε κατώτατηε 
σύνταξηε του ΟΓΑ από τα 360 στα 
330 ευρώ και η επιβολή του πλα
φόν τω ν 1.500 ευρώ στα νοσήλια. 
Αντιθέτωε, σ το ν  ΟΓΑ θα υπάρ
ξουν συνταξιοδοτικέε μειώσειε σε 
όλουε όσοι δεν κατέβαλλαν ει- 
σφορέε από το  2006 και μετά, ε
νώ  δραστικέε περικοπέε θα γί
νουν και σε εκείνουε που λαμ
βάνουν εφάπαξ από δύο πηγέε, ό
πωε οι υπάλληλοι τηε Βουλήε και 
οι υπάλληλοι του υπουργείου 
Εσωτερικών που λαμβάνουν ε
φάπαξ από 2 Ταμεία (ΤΠΔΥ και 
ΊΎΔΚΥ).

Σε ό,τι αφορά το  υπόλοιπο 
καυτό πακέτο τω ν  μέτρων (πε
ριλαμβάνει ακόμη πλαφόν γύρω 
στα  2.500 ευρώ για το άθροισμα 
τω ν  συντάξεων), η ηγεσία του.υ- 
πουργείου Εργασίαε φαίνεται ό
τι είναι εγγύτερα στη  γραμμή 
Στουρνάρα (διασφάλιση του πα
κέτου τω ν  11,6 δισ. με στόχο την 
επιμήκυνση) και να μη συμμερί
ζετα ι τιε ενστάσειε που διατυ
πώνονται από τουε πολιτικούε αρ- 
χηγούε και τα επιτελικά τουε στε
λέχη. Είναι χαρακτηριστικό ότι ε
νώ  ο κ. Βρούτσηε τάσσετα ι υπέρ 
του 67ου έτουε -για να εξασφα
λιστεί πάνω από 1 δισ. ευρώ- σ τε
λέχη τηε ΔΗΜΑΡ που συμμετεί
χαν στην πρωινή σύσκεψη στο υ
πουργείο Οικονομικών διατείνο
νταν ότι δεν είναι δυνατό να προ
χωρήσουμε σε πλαφόν 2.500 όταν 
δεν έχει εφαρμοστεί ο νόμοε για 
το  όριο τω ν  2.750 ευρώ.

Ο κ. Χρυσοχοΐδης για 
τις αποκρατικοποιήσεις
Θέματα διαφάνειαε και ερωτήματα εγείρονται σε σχέση ” «■ 
τον τρόπο που προωθούνται ορισμένεε αποκρατικοποιήο 
σύμφωνα με τον πρώην υπουργό Ανάπτυξηε, κ. Μιχάλη Χρυ- 
σοχόΐδη. Το συγκεκριμένο θέμα συζήτησε χθεε με τον πρό
εδρο του ΠΑΣΟΚ, κ. Ευάγγελο Βενιζέλο. Η συνάντησή τουε 
πραγματοποιήθηκε στα  γραφεία του Κινήματοε, στην 
Ιπποκράτουε και ο κ. Χρυσοχοΐδηε, όπωε αναφέρεται σε α
νακοίνωση που έδωσε στη  δημοσιότητα το γραφείο του, 
αναφέρθηκε σε ορισμένεε πτυχέε τηε προώθησηε απο
κρατικοποιήσεων, οι οποίεε είδαν πρόσφατα το φωε τηε δη- 
μοσιότηταε και από τα στοιχεία που έγιναν γνωστά, προ
κύπτουν ερωτήματα ωε προε τη  διαφάνεια τω ν διαδικασιών. 
Επιπλέον, συζητήθηκε η κοινοβουλευτική τακτική του 
ΠΑΣΟΚ το επόμενο διάστημα. Το ΠΑΣΟΚ καλείται να βρει 
δύσκολεε ισορροπίεε στη λειτουργία εντόε του Κοινοβου
λίου, καθώε στηρίζει μεν την κυβέρνηση, ωστόσο για πολ
λά θέματα που δεν άπτονται κεντρικών κυβερνητικών ε
πιλογών και που δεν σχετίζονται με τον σκληρό πυρήνα τηε 
οικονομικήε πολιτικήε, θα πρέπει να ασκήσει τον  αντιπο
λιτευτικό ρόλο του, ώστε να μην ταυτισθεί η παρουσία του 
με αυτή ενόε άκριτου υποστηρικτή τηε κυβέρνησηε.


